
Enkät till kommunernas och 
samkommunernas kontaktpersoner 
för ekonomirapportering

Sammanfattning



Förberedelser fortskrider som planerad.

Förberedelse fortskrider men det finns problem.

Förberedelse har ännu inte börjat.

65 %

33 %

2 %

Förberedelse för framtida förändringar i 

den ekonomiska förvaltningen 

Svarsprocent 78,07 %

Svar sammanlagt 331

Enkät om kommunernas och 

samkommunernas

rapporteringsfärdigheter

Kommuner

126

309

Samkommuner

Enkäten skickades till: 



1. Är målen och innehållet i automatiseringen av ekonomirapporteringen bekanta för er?

Kommunernas automatiserad finansiell rapportering – varför och hur?

97%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Ja

Nej

https://www.valtiokonttori.fi/sv/tjanst/kommunernas-automatiserad-finansiell-rapportering-varfor-och-hur/


2. Hur fortskrider beredskapen för framtida förändringar i den ekonomiska förvaltningen?

65%

33%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Förberedelse fortskrider som planerat.

Förberedelserna fortskrider, men det finns problem. Vad
för slags problem?

Förberedelserna har ännu inte börjat.



3. Har ni gjort ändringar i era datasystem med tanke på förnyandet av rapporteringen?

24%

71%

4%

3%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Vi har genomfört de nödvändiga ändringarna.

Implementeringen pågår.

Ändringar är planerade, men implementeringen har inte
påbörjats.

Vi har inte alls utrett saken.

Det finns ingen anledning att göra några ändringar i våra
system.



4. Kommunens eller samkommunens nuvarande beredskap för automatiserad ekonomirapportering

63%

7%

30%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Har beredskap.

Det finns ingen beredskap.

Öppet svar:



5. I vilket format skickade ni kvartalsrapportering till Kommunekonomins informationtjäst i 2021?
Syftet med rapporteringen av uppgifterna är att leverera dem så automatiskt som möjligt. Möjligheten för fel ökar i och med ju mer manuellt arbetet med att forma och levererar uppgifterna blir.

51%

36%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

XBRL

CSV

I XBRL-format med att utnyttja Excel-
datainmatningsprogram



XBRL CSV XBRL med att utnyttja Excel i datainmatningen
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I vilket format kvartalsrapportering skickades till 

Kommunekonomins informationtjäst i 2021

Syftet med 

rapporteringen av 

uppgifterna är att

leverera dem så

automatiskt som

möjligt.

”



6. Ni svarade att ert rapporteringsformat är XBRL eller CSV. Är materialet producerat automatiskt?
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Ja

Nej



7. Automatiseringsgrad för denna kvartalsrapporteringar (KKNR ja KLTR)
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Vi rapporterar inte denna helhet.



8. Automatiseringsgrad för den Budget och ekonomiplan för kommuner och samkommuner (KTAS)
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9. Automatiseringsgrad för denna bokslutsuppskattningar (KKTPA ja KLTPA)
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10. Automatiseringsgrad för den Dottersamfund, intressesamfund, affärsverk och balansenheter (TOLT)
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11. Automatiseringsgrad för den bokslutsprognos (KTPE)
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12. Automatiseringsgrad för den Kommunens och samkommunens övriga ekonomiuppgifter som kompletterar

bokslutsuppgifterna per kalenderår (KKYTT)
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13. Automatiseringsgrad för den Kommunens och samkommunens externa finansieringsanalysr (KKTR)

26%

22%

8%

2%

38%

4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

100%

70-99 %

40-70 %

10-40 %

0-10 %

Vi rapporterar inte denna helhet



14. Automatiseringsgrad för den Uppgifter om ekonomin och verksamheten i anslutning till förskoleundervisning, grundläggande

utbildning, morgon- och eftermiddagsverksamhet för skolelever enligt lagen om grundläggande utbildning och gymnasieutbildning (TOTT)
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15. Automatiseringsgrad för den Kommunkoncernernas ekonomirapportering (KKOTR)
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16. Automatiseringsgrad för den Kommunens och samkommunens bokslutsuppgifter enligt serviceklass (KKTPP)-helhet
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18. När tänker ni att KKTPP-testning skulle vara möjlig för er?
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Öppet svar



19. Om er rapportering är automatiserad, har ni fortfarande använt Excel-blankett för rapporteringen?

51%

29%

20%
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Ja

Nej

Rapporteringen har ännu inte automatiserad.



20. Vilken dataöverföringsmetod har ni planerat att använda?

15%

85%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Överföring via gränssnittet Suomi.fi

Som bilaga via Kommunekonomins informationtjänst



21. Ni svarade som bilaga via Kommunekonomins informationtjänst, har ni planerat att utnyttja överföring

via gränssnittet Suomi.fi i framtiden?
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Ja

Nej

Öppet svar



22. Har ni beredskap att använda Suomi.fi-fullmakter?
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40%

20%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

I ordning

Ännu inte i behandling

Öppet svar



23. Vilket vitsord skulle ni ge till följande delar av automatiserade ekonomiska rapportering och genomförandet av dem. 

Utvärdera i följande skala 1-5 (1= väldigt dåligt, 5= mycket bra)

n = 348

n = 348

n = 348

0

3

0 1 2 3 4 5

Genomförandet av reformen

Kommunikation / Utbildning

Servicekanalen (kuntadata@valtiokonttori.fi)

m 3,2

Medelvärde

2,8

3,3

3,4



24. Har ni behov av ytterligare information, t.ex. instruktioner, utbildning eller något annat?

18%

82%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Tack, gärna!

Tack, vi behöver inte.


